ATA Nº 34/2022
Aos  18 (dezoito) dias do mês de Outubro do ano de dois mil e vinte e dois (2022), com início no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador LUCIANO ANDRÉ VARGAS. Verificando-se o quorum regimental, presentes todos os Vereadores, o senhor Presidente, “invocando a proteção de Deus”, declarou aberto os trabalhos da presente Sessão. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo), Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo) e Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo). Na platéia, registramos a presença do repórter Cristiano Wildner (representante do jornal Folha do Mate). Inicialmente, atendendo a solicitação do senhor Presidente, a Vereadora Marcela Machry Eggers, prosseguiu com a leitura da Ata Nº 33/2022, da Sessão Ordinária realizada no dia 11 de outubro de 2022, a qual, após lida, foi colocada em discussão. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Submetida à votação, foi aprovada por unanimidade. Dando continuidade, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, em atendimento a solicitação do senhor Presidente, o Vereador Emerson Luis Kirch, 2º Secretário da Mesa Diretora, apresentou: 1º) Of. Nº 195/2022-GAB de 18 de outubro de 2022, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 103 datado de 17 de outubro de 2022, sob a ementa: “ABRE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; b) PROJETO DE LEI Nº 104, datado de 17 de outubro de 2022, sob a ementa: “ABRE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO E dá outras providências”. Vem acompanhados das respectivas mensagens justificativas. Permanece baixado para estudos o PROJETO DE LEI Nº 099, datado de 30 de setembro de 2022, sob a ementa: “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2023”, encaminhado através do Of. Nº 184/2022-GAB de 30 de setembro de 2022. 2º) De parte do Poder Legislativo, foi apresentado: a) INDICAÇÃO datada de 14 de outubro de 2022, de autoria da Vereadora VANIRA MARIA MANTZ, integrante da Bancada do Partido Progressista – PP, solicitando: “Que o Poder Executivo Municipal estude a possibilidade de aquisição de um caminhão tanque com distribuidor de adubo orgânico acoplado”;  b)  INDICAÇÃO datada de 18 de outubro de 2022, de autoria do Vereador SELSON JOSÉ KIRCH, integrante da Bancada do Partido Democrático Trabalhista – PDT, solicitando: “Que o Poder Executivo Municipal estude a possibilidade de alterar a exigência oriunda do Art. 30, do Código Tributário Municipal (isenção de IPTU de área com plantio agrícola) onde exige que o munícipe deve solicitar a isenção da cobrança de IPTU anualmente, em 30 de novembro, passando a ser exigida somente a cada 5 anos”. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana  permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra, ao primeiro sorteado, Vereador SELSON JOSÉ KIRCH. Inicialmente, após as saudações e de forma especial, aos que nos acompanham através das redes sociais, disse: inicialmente quero falar um pouquinho sobre a Indicação de minha autoria, hoje em pauta nesta Casa. Houveram várias reclamações até por parte de colonos; pessoas que tem terra no perímetro urbano e todo ano tem que fazer o pedido de isenção. As vezes pode até ser esquecido por alguns e eu vejo assim; no meu ponto de vista, que outras cidades também já tem um período mais longo pra pedir, tipo, tu pede hoje, tu tens um prazo maior de  4 anos, 5 anos, até porque eu acho que nosso Município é praticamente todo agrícola ainda que se nós olharmos e sairmos do Centro de Mato Leitão, ou da igreja matriz, uns 200, 300 metros do lado, já temos plantio e é sempre uma burocracia todo ano para o agricultor; dono de terra ou para quem arrendou também, que é pior ainda porque as vezes precisa mais documentação ainda, ter que estar pedindo isenção. Então, eu acho que fica bem fácil também para alguém responsável do Município fiscalizar quem realmente está plantando; quem tem o bloco; quem está produzindo; porque hoje se você vê, nosso perímetro urbano é bem extenso até, pelo Município que nós temos. Então, tu pega desde a RSC 453; as pessoas que estão na beira, 150 metros para um lado; 200 metros se não me engano, pro outro, tem que estar pedindo isenção da sua lavoura e se não pedir, vem o carnê do IPTU. Eu acredito que não seja tão difícil e eu acho mais assim por questão de prazos. Não precisar ficar pedindo todo ano isso e se for feito alguma alteração numa lavoura ou o “cara” fez algum loteamento ou vendeu uma parte, com certeza, o primeiro a saber é o Município porque tem que pedir “guias de pagamento” para fazer transferência de terra, então quer dizer que é bem provável que a terra sempre continue  no nome do agricultor e ainda tem a questão que as vezes são terras que são arrendadas, aí falam em “certidão atualizada” que é burocracia também. Além de ter que pagar um custo que chega até R$ 200,00 ou até mais, você tem o dia para ir lá pedir; tem um dia para ir lá buscar. Nosso Município é muito pequeno, vejo eu, que a gente poderia controlar isso aqui dentro da própria Prefeitura porque os gastos que a gente não precisa fazer, no meu ponto de vista, não deveria ser feito. Nós temos que facilitar ao invés de burocratizar as coisas. Eu acho que; sentar também e conversar com o Prefeito e saber o que ele acha, mas eu só quero mesmo que as coisas fiquem mais fáceis ao invés de cada vez mais difíceis porque dificuldades todo mundo já tem na vida e tudo o que a gente consegue diminuir seria bom  para os agricultores ou para quem tem terra, que fique dentro do perímetro urbano e tem que estar pedindo isenção. Nós temos todo o Acesso; temos quem vai para Arroio Bonito; temos quem vai pra Sampaio; tem quem vai pro Canto dos Hillesheim; tem quem vai do Acesso lá para baixo; tem na beira da RS, então não é tão pouco; é bastante; até porque eu acho assim; é menos trabalho até para as pessoas do Município mesmo; é um papel a menos que tu tens que estar fazendo todo ano. Então, eu conto com o apoio dos colegas para ser aprovada essa minha Indicação. Meu espaço vai ser pouco hoje na tribuna, mas eu quero hoje parabenizar os “médicos”.  Hoje é o “Dia do Médico” e como vocês sabem hoje nós estamos aqui tranquilos  mas há pouco tempo atrás os médicos eram “testa de ferro”. Então, parabenizar a todos os médicos do Brasil, principalmente também os médicos do Rio Grande do Sul que acolheram tanta gente na pandemia passada que hoje é tão fácil de falar porque não está mais aí a gravidade, mas quando a situação estava apertando, o “testa de ferro” era o médico, os enfermeiros(as) e todos que tiveram que estar à disposição. Com isso eu quero parabenizar a toda equipe médica do nosso Município, Dr Paulo e todos os que fazem parte do nosso Posto de Saúde e de quem faz parte da equipe médica do nosso Município. Como eu tenho médico na família também; que trabalha em Passo do Sobrado, meu genro; também quero deixar aqui meus parabéns a ele que, com certeza, ele está realizando um bom trabalho naquele Município. Meu muito obrigado e um Feliz Dia do Médico para eles hoje. Na sequência, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra, a segunda sorteada, Vereadora VANIRA MARIA MANTZ. Inicialmente, após as saudações e de forma especial, aos internautas que nos acompanham, disse: primeiramente quero agradecer a todo apoio que recebi no ano de 2009, quando vim para este Município. Fui muito bem acolhida por todos; na Administração, na época era Prefeita Carmen e Vice Sérgio; fui bem acolhida por todos; pelos vizinhos; pelo colega Vereador Osmar Bick ao qual muitas vezes procurei; colega Vereador Jair também; quero agradecer também pelo último pleito, por todos os votos que, como são “secretos” a gente até pode já ter agradecido a eles mas não sei se foram exatos os que agradeci. Hoje estou aqui para fazer uma Indicação. Quero dizer que não vou tomar nem a “esquerda” e nem a “direita”;  estou aqui para lutar por alguma coisa, o “centro” que é a agricultura. Solicito um caminhão-tanque; não que os que tem, os tratores com os tanques não façam o serviço; fazem; mas um caminhão é de suma importância porque vai mais rápido. Hoje em dia muitos agricultores pegam isso de Estrela, Encantado, se eu não me engano, vem alugados esses caminhões para fazer esse serviço e como o Município está investindo mais em suínos e coisa, então é muito importante e hoje em dia eu vejo assim; que os tratores levam mais tempo pra fazer o serviço e tem  cada vez mais produção; eles querem produzir mais; tudo tem que ser mais rápido pra eles também botar a semente na terra. Claro que tem que ser; como conversei com vários agricultores de Arroio Bonito  lá em cima; com o “Stöhr” também, o Daniel, aí todos eles já pegam esses caminhões né; daí para agilizar esse serviço esse caminhão seria de suma importância pra conseguir colocar mais rápido; ter mais agilidade; coisa e tal. Daí também já conversei; me disseram que eu podia aqui usar a tribuna e dizer com quem eu conversei para solicitar uma Emenda Parlamentar, que não iria prejudicar em nada, apesar que eu já expliquei que para mim é só os 30 dias. Então eu conversei com o Arnildo Camara que representou o Marcelo e a Kelly Moraes. Vale dizer que o Marcelo fez vários votos em Arroio Bonito – São José; então com eles eu já tive contato essa semana só que é com eles que tem que depois procurar para fazer essa Emenda Parlamentar e não vou deixar; mesmo depois que passar o dia 30; não vou deixar de ficar em contato com eles, pra conseguir. Por hoje seria isso. Obrigada. Não havendo mais nenhum vereador inscrito, o senhor Presidente declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, solicitou a Vereadora Marcela Machry Eggers, que apresentasse, na íntegra, a matéria exibida no Expediente desta sessão. Em atendimento à solicitação da presidência da Mesa, apresentou-a. A seguir, após o Plenário ter acolhido o pedido de apreciação da forma mais expedita possível, em razão do relevante interesse público envolvido, com o consentimento das lideranças partidárias representadas na Casa, decidiu suspender a sessão por tempo indeterminado, a fim de oportunizar a que as Comissões Permanentes da Casa, pudessem analisar e desenvolver estudos, com vistas à formulação do correspondente Parecer Técnico em torno da matéria encaminhada pelo Executivo e Legislativo Municipal. Concluídos os trabalhos das Comissões, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, inicialmente, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 103/2022. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi colocado em discussão o Projeto de Lei Nº 103/2022, epigrafado no item “1º.a” no Expediente desta sessão. Na oportunidade, o Vereador Emerson manifestou-se dizendo: senhor Presidente, só pra colocar ali; o CISVALE é um Consórcio que o Município participa, então essas consultas são pagas com dinheiro público; um dinheiro do Município através do Consórcio Cisvale que diminui um pouco o valor das consultas mas ela é paga integralmente pelo Município. Só pra relatar que é por isso que está se abrindo crédito. Não chegou até o final do ano. Obrigado. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final, com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 104/2022. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi colocado em discussão o Projeto de Lei Nº 104/2022, epigrafado no item “1º.b” no Expediente desta sessão. Na oportunidade, não houve nehuma manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, o senhor Presidente comunicou que a Indicação de autoria da Vereadora Vanira, apresentada no ítem “2º.a” no Expediente desta sessão, será encaminhada diretamente ao Executivo Municipal para providências. Da mesma forma,  o senhor Presidente comunicou que a Indicação de autoria do Vereador Selson, apresentada no ítem “2º.b” no Expediente desta sessão, será encaminhada diretamente ao Executivo Municipal para providências. Na seqüência, oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno. Na oportunidade, a Vereadora Clair manifestou-se dizendo: senhor Presidente, também quero aproveitar esse espaço para parabenizar todos os médicos pelo seu dia, inclusive a sua esposa também, aos que trabalham no nosso Município e de toda região também, que atendem os munícipes de Mato Leitão. Sabemos que todos nós precisamos um dia, de um médico; que eles tenham sempre persistência para trabalhar, mesmo que as vezes em condições que talvez não sejam as melhores para eles  mas que sempre respeitem o seu juramente que é “respeitar a vida humana”. Prosseguindo, o senhor Presidente, em sua colocação, disse: também quero aproveitar para fazer meu agradecimento pelo Dia dos Médicos, que também é um trabalho realmente exemplar e que faz a frente de todos os outros; como disse a Vereadora Clair que um dia, quem não vai precisar né? Então, que eles tenham sempre uma luz que brilhe para eles, para poder lidar com esse tipo de coisas; com doenças e coisas que podem vir; e também para minha esposa que está em casa que também é médica. Nada mais havendo a ser tratado, o senhor Presidente convidou a todos para se fazerem presentes na próxima sessão ordinária a ser realizada no dia 25 de outubro, no horário das 19:00 (dezenove) horas. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 20:00 (vinte) horas. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa [image: image1.png]
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e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão.   

         LUCIANO ANDRÉ VARGAS                  SELSON JOSÉ KIRCH                             
 
PRESIDENTE - BANCADA MDB                                        VICE- PRESIDENTE - BANCADA PDT                                                              
         MARCELA MACHRY EGGERS              EMERSON LUIS KIRCH      
             

             1ª SECRETÁRIA – LÍDER DA BANCADA PDT                           2º SECRETÁRIO - BANCADA PSDB                                                                                                                                                 

                  CLAIR B SELL KONRAD                        OSMAR RENÊ BICK                                   


              BANCADA PP                                                                      LÍDER DA  BANCADA PSDB                                                                                                                                                       

           JAIR BOGORNI                                  RONY STÖHR           

 LÍDER DA BANCADA MDB      
     BANCADA PSDB                                                                                                                                                  

         VANIRA MARIA MANTZ                     
 LÍDER DA BANCADA PP                                                                     
 
              LIZIANE BEATRIZ HEISSLER 
           CARMEN  R. BOHN SEIDEL                   
 OAB/RS Nº  117.405                                                Assessora do Legislativo                                               Assessora Jurídica do Legislativo
    JAIÊ DAVI PUHL                 
     Assessor de Imprensa do Legislativo                                                 
